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SINAVLA ILGILI UYARILAR:

® Bu simav coktan segmeli 30 sorudan olugmaktadir.

® Cevap kagidiniza size verilen soru kitapgiginin tiiriinii gosteren harfi isaretlemeyi unutmayiniz.
® Her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Dogru cevabinizi cevap kagidinizdaki ilgili kutucugu tamamen
karalayarak isaretleyiniz.

® Her soru esit degerde olup, dort yanlig cevap bir dogru cevabi gotiirecektir.

® Sinavda herhangi bir yardimci materyal, pergel, cetvel, hesap makinesi gibi yardimci araglar, ya da karalama
kagidi kullanilmas1 yasaktir. Soru kitapgigindaki bosluklar1 karalama yapmak icin kullanabilirsiniz.

® Sinav siiresince gorevlilerle konugulmasi ve soru sorulmasi, 6grencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler
istemeleri yasaktir.

e Sorularda bir yanligin olmasi diigiik bir olasiliktir. Boyle bir seyin olmasi durumunda sinav akademik
kurulu gerekeni yapacaktir. Bu durumda size diigen en dogru olduguna karar verdiginiz secenegi isaretle-
menizdir. Ancak, sinava giren aday bir sorunun yanlg oldugundan emin ise, itiraz i¢in sinav sorular1 ve
cevap anahtar1 TUBITAK m internet sayfasinda (http://www.tubitak.gov.tr) yaymlandiktan sonra 5 ig glinii
icerisinde kanitlari ile birlikte TUBITAK a bagvurmalidir. Bu tarihten sonra yapilacak bagvurular igleme
konmayacaktir. Sadece sinava giren adaylarin sorulara itiraz hakk: vardir; {igiincii kisilerin sinav sorularina
itiraz1 igleme alinmayacaktir.

e Ulusal Ilkogretim Matematik Olimpiyat: - 2012 Birinci Asama Smavi’nda sorulan sorularm ficiincii kisi-
ler tarafindan kullamlmas: sonucunda dogacak olan hukuki sorunlardan TUBITAK ve Olimpiyat Komitesi
sorumlu tutulamaz. Olimpiyat komitesi bu tiir durumlarda sorular ile ilgili goriis bildirmek zorunda degildir.
® Sinav sirasinda kopya geken, cekmeye tegsebbiis eden ve kopya verenlerin kimlikleri sinav tutanagina yazilacak
ve bu kigilerin sinavlar1 gegersiz sayilacaktir.

® Sinav bagladiktan sonraki ilk yarim saat i¢inde sinav salonundan ayrilmak yasaktir.

® Sinav siiresince sinava giris belgenizi ve resimli bir kimlik belgesini masanizin {izerinde bulundurunuz.

® Sinav salonundan ayrilmadan 6nce cevap kagidimizi gorevlilere teslim etmeyi unutmayiniz.

BASARILAR DILERIZ.
NOT: Metin icinde kullanilan baz1 gésterimlerin anlamlar: agagida verilmigtir.
AB A ve B noktalarindan gecen dogru
[AB| A ve B noktalarimi birlegtiren dogru parcasi
|AB| [AB] nin uzunlugu
s(m) ABC' agisimin 0l¢isii



17. Ulusal ilkégretim Matematik Olimpiyat1 A

1. z pozitif gercel sayisinin %15 i ve %66 s1 tam sayidir. x sayisiin %15
i en az kag olabilir?

a) 3 b) 5 c) 7 d) 8 e) Higbiri

2. {1,2,...,17} kiimesinin farklar1 4 olan herhangi iki eleman igermeyen
kag alt kiimesi vardir?

a) 3490 b) 6480 c) 6656 d) 6966 e) 8264

3. |AB| = 4, |BC| = 3 ve 3(1@) = 90° olan bir ABC {i¢geninde B
kogesine ait yiiksekligin ayagi D noktasi ve D den [BC] kenarina inilen
dikmenin ayag1 da E noktasi ise, | BE| nedir?

48 36 12 12 e
a) %% b) 3% c) 3 d) — e) Higbiri



17. Ulusal ilkégretim Matematik Olimpiyat1 A

4. 1,2,3,4,5,6,7 rakamlarinin her birini bir kez kullanarak 11 ile béliinen
yedi basamakl kag farkli say1 yazilabilir?

a) 720 b) 576 ¢) 432 d) 288 e) 144

5. x pozitif gercgel sayisinin tam say1 ve kesirli kisimlarinin ¢arpimi 2 den,

y pozitif gercel sayisinin tam say1 ve kesirli kistmlarinin ¢arpimi da 3
ten kiigiik degilse, zy en az kag olabilir?

y 183 ) 209 o 25 LT
11 12 14 13 15

6. Bir ABC ii¢geninde [AB] kenar tistiindeki D noktasi ve [AC] kenari
tstiindeki £ noktasi i¢in, s(AED) = s(ABC), |AE| =2, |AD| =5 ve
|BD| = 3 ise, |CE| nedir?

a) 12 b) 15 c) 18 d) 21 e) Higbiri



17. Ulusal ilkégretim Matematik Olimpiyat1 A

7. Dordii beyaz, dordii kirmizi tigort giyen sekiz ogrenci ikiger kisilik
dort siraya farkli renkte tigort giyen iki ogrenci ayni sirada oturmamak
kosuluyla kag farkli bicimde oturabilir?

a) 1728 b) 2304 ¢) 2880 d) 3456 e) 9216

8. Tium pozitif tam say1 kuvvetlerinin on tabanina gore yaziliminin son
iki basamag1 ayni olan kag tane iki basamakli say1 vardir?

a) 0 b) 1 c) 2 d) 3 e) Higbiri

9. 5(54\6’) = 90° olan bir ABC ii¢geninin [AC] kenarina ait bir D noktasi
i¢in, BD dogrusu ile [AH| yiiksekligi E noktasinda kesigiyor. |BH| = 3,
|CH| =12 ve |EH| = 2|EA| ise, |DE| nedir?

32 30 23 20
ot bt il 2 =
%) 19 b) 17 °) 13 d) °) 1



17. Ulusal ilkégretim Matematik Olimpiyat1 A

10. /n+9—6yn + /n+25—10y/n = 2 denklemini saglayan n tam
sayilariin toplami nedir?

a) 228 b) 231 c) 242 d) 255 e) 289

11. 18 takimin katildigi bir futbol turnuvasinda herhangi iki takim tam
olarak bir kez karsilagiyor ve kazanan takim 3, berabere kalan takimlar
1 er, kaybeden takim 0 puan aliyor. Turnuva sona erdiginde olusan
puan siralamasinda ardigik siralarda yer alan iki takim arasindaki puan
farki en gok kag olabilir?

a) 32 b) 33 c) 34 d) 35 e) Higbiri

12. s(%@) = 50° olan bir ABC' {iggeninin [AB] ve [AC] kenarlarim
sirasiyla, D ve E noktalarinda kesen dogru, tiggenin ¢evrel cemberine A

noktasinda teget olan dogruya paraleldir. s(m’) = 20° ise, s(lﬁ)
nedir?

a) 15° b) 20° ¢) 25° d) 30° e) Higbiri



17. Ulusal ilkégretim Matematik Olimpiyat1 A

13. n bir pozitif tam say1 olmak iizere, 2" 4 3" 4 4™ sayisinin on tabanina
gore yaziliminin sondan en ¢ok kag basamagi 9 olabilir?

a) 1 b) 2 ¢) 3 d) 4 e) 5

14. A gercel sabitinin kac¢ farkli degeri icin, 2® + 49> = by ve x +y = A
esitliklerinin her ikisini de saglayan tam olarak bir (z,y) gergel say1
ikilisi vardir?

a) 5 b) 4 ¢) 3 d) 2 o) 1

15. |AB| = 2 ve |AD| = 2/2 olan bir ABCD dikdértgeninde [AD] nin
orta noktast E, [AFE] nin orta noktasi da F' dir. AC' ve BE dogrular
G noktasinda kesigiyorsa, |F'G| nedir?

b) — c) 1 d) v2 e) Higbiri



17. Ulusal ilkégretim Matematik Olimpiyat1 A

16. Ahmet 30 sekeri, herhangi iki giinde yedigi seker sayisinin farki 3 e
boliinmemek koguluyla ti¢ giinde kag farkli bigimde yiyebilir?

a) 330 b) 300 ¢) 275 d) 240 e) 165

17. Bir pozitif tam sayimin basamak sayisi ile kiipiiniin basamak sayisinin
toplami 2012 den biiyiik olmayan kag¢ farkli deger alabilir?

a) 1509 b) 1342 ¢) 1006 d) 671 e) 503

18. Bir ABC ii¢geninde [BC] kenarina D noktasinda, AC' dogrusuna da A
noktasinda teget olan bir cember [AB] kenarmi E noktasida kesiyor.
|BD|/|AC| = 2 ve |AE|/|BD| = 5/6 ise, AD ve CE dogrularinin
kesigim noktas1 F' i¢in, |AF|/|F D| nedir?

) Z b 3 ¢) 23 q) 1 o) B



17. Ulusal ilkégretim Matematik Olimpiyat1 A

z oy 2y
19. x ve y pozitif gergel sayilar olmak tizere, — + = + — + = = 18 ise,
y o r y T
)2
u nedir?
Ty
a) 8 b) 6 c)b d) 4 e) 2

20. Bir cember etrafina yazilmig hepsi 0 olmayan n tane sayimin her biri
iki komgusunun toplamina egitse, n agagidakilerden hangisi olabilir?

a) 2012 b) 2013 ¢) 2014 d) 2015 ¢) Higbiri

21. Diizlemdeki noktalardan olugsan bir A kiimesindeki her nokta igin,
o nokta merkezli ve birim yaricapli ¢gember A nmin tam olarak iig
noktasindan geciyorsa, A nin en az ka¢ elemani olabilir?

a) 12 b) 10 c) 8 d) 6 e) b



17. Ulusal ilkégretim Matematik Olimpiyat1 A

22. 7-2" + 1 sayisinin tam kare olmasini saglayan kac n pozitif tam sayisi
vardir?

a) 0 b) 1 c) 2 d) 3 e) Higbiri

23. 222 — dxy + 5y* = 4x + 2y — 5 esitligini saglayan kac (z,vy) gercel say1
ikilisi vardir?

a) 1 b) 2 c)3 d) 4 e) Higbiri

24. Koseleri, kenar uzunluklar |[AB| = 10, |BC| = 21 ve |[CA| = /205
olan bir ABC {i¢geninin kenarlar: iistiinde yer alan ve ¢evresi 32 birim
olan bir dikdortgenin uzun kenarinin uzunlugu ka¢ birimdir?



25.

26.

27.

17. Ulusal ilkégretim Matematik Olimpiyat1 A

Her hamlede, baslangicta her birinde egit sayida seker olan n
ogrenciden biri elindeki gekerlerin bir kismini diger ogrencilere esit
olarak dagitiyor. n nin kag¢ farkli degeri i¢in, sonlu sayida hamle
sonucunda ogrencilerden birinin elinde 36, bir digerinin elinde de 21
seker bulunmasi saglanabilir?

a) 1 b) 2 c)3 d) 5 e) Higbiri

a’? + a + 34 = b? esitligini saglayan kag (a,b) pozitif tam say1 ikilisi
vardir?

a) 4 b) 3 c) 2 d)1 e) 0

C, [AB] caph ¢emberin dig bolgesinde yer alan bir nokta olmak
tizere, AC ve BC' dogrular1 ¢emberi ikinci kez swrasiyla, D ve E
noktalarinda kesiyor. AF ve BD dogrularinin kesigsim noktasi F, AB
ve C'F dogrularmin kesigim noktasi da G olmak tizere, |AF| = 12 ve

s(EDC) = 60° ise, | AG| nedir?

a) 5v/3 b) 63 c) 7V3 d) 8v/3 e) Higbiri



17. Ulusal ilkégretim Matematik Olimpiyat1 A

28. 3x + 2y + z = 12 kosulunu saglayan z, y, z negatif olmayan gercel
sayilari icin, 23 + y? + 2 ifadesinin alabilecegi en kiiciik deger nedir?

1111
29. 1 x 17 bir satrang tahtasinin karelerine 1,2, ..., 17 sayilar sirayla ve 1

den sonraki her say1 daha once yazilmig sayilardan birine komsu olmak
kosuluyla kag farkli bigcimde yazilabilir?

a) 45680 b) 65536 ¢) 70246 d) 81246 e) Hicbiri

30. Dar agih bir ABC iiggeninde [AD], [BE] ve [CF] yiikseklikleri H
noktasinda kesigiyor. |AH|-|AD|+ |BH|-|BE|+|CH|-|CF| =171 ve
|AB|? 4+ |AC|? = 106 ise, |BC| nedir?

a) 9 b) 8 ) 7 d) 6 €) b



